



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

52 (25986) Вторник, 25 марта 2014


**Развитие
бизнеса
с ветерком**

6

НОВОСТИ

НАГРАЖДЕНИЕ

700 шагов за горизонт

Кинооператор, ведущий программ телевидения ГТРК «Кузбасс» Юрий Светлаков стал почетным гражданином Кемеровской области.

Вчера с присвоением этого высокого звания Юрия Яковлевича, доцента кафедры фототворчества Кемеровского государственного университета культуры и искусств, ветерана труда, поздравил губернатор Аман Тулеев.

Ю.Я. Светлаков проработал на Кемеровской студии телевидения более 45 лет. Был кинооператором, редактором, ведущим программ телевидения. Самая популярная из его авторских программ – «Шаг за горизонт», которая вышла в эфир более 700 раз. Это уникальный случай в истории не только кузбасского телевидения, но и российского.

ОБРАЩЕНИЕ

На правительственный уровень

Губернатор А.Г.Тулеев вновь обратился к председателю правительства РФ Д.А.Медведеву с просьбой вмешаться в ситуацию на Юргинском машиностроительном заводе.

А.Г.Тулеев считает, что новые собственники ООО «Интерконсалтинг» (Михаил Демьянов, Юрий Куркин и Игорь Цитович) действуют в замедленном темпе, не загружают заказами предприятие в полном объеме. Такое инертное поведение собственника создает в коллективе нездоровую ситуацию.

По мнению губернатора, у такого машиностроительного гиганта, как Юрмаш, есть будущее, и при грамотном хозяйском подходе это градообразующее предприятие может работать эффективно и рентабельно. Нынешний собственник, находясь за пределами региона, не проявляет заинтересованности в выводе Юрмаша на новый экономический уровень.

В связи с этим губернатор просит правительство вмешаться в ситуацию на заводе и принять исчерпывающие меры к собственнику Юрмаша.

КОРОТКО

Губернатор Аман Тулеев вручил девяти детям-сиротам сертификаты на бесплатное жилье в Анжеро-Судженске, Белове, Прокопьевске, Новокузнецке, поселке Крапивинский, Новокузнецком и Таштагольском районах. Дома будут сданы в эксплуатацию с марта по август 2014 года.

НАЗНАЧЕНИЕ

На должность начальника департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области назначена Екатерина Борисовна Кутылкина.

Более 20 лет она проработала на руководящих должностях на предприятиях коммерческого сектора. По материалам пресс-службы АКО.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Стержень нравственности

Уважаемые кузбассовцы!

25 марта в нашей стране отмечается День работника культуры, а 27 марта – Международный день театра. В 2014 году праздник у нас особенный – в России проводится Год культуры, а в Кузбассе – Год культуры и туризма.

Проведение Года культуры ставит своей целью привлечение внимания общества к проблеме сохранения культурно-исторического наследия, повышение роли российской культуры в мире.

Окончание на 2-й стр.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Применить самые строгие меры

Губернатор Аман Тулеев передал в правоохранительные органы материалы по факту ДТП с участием маршрутки, произошедшему в Прокопьевске.

Вчера утром в Прокопьевске в аварию попало маршрутное такси – автобус «ПАЗ» (принадлежит частной фирме – ООО «ТЭП», гендиректор Наталья Буянова). В результате ДТП погибла женщина, еще четыре человека пострадали.

По предварительным данным, водитель маршрутки не выбрал безопасную ско-

рость движения, не справился с управлением и не уступил дорогу другому автомобилю. В итоге его «пазик» сначала столкнулся по касательной с «ВАЗ-21054», а затем врезался в Chevrolet Lachetti.

В результате аварии погибла 33-летняя водитель иномарки, а пассажир «Шевроле» – четырехлетний ребенок – травмирован. Также

ПОДРОБНОСТИ

Кредит из полочки

Власти региона и правоохранительные органы начали жестче бороться с этой порочной практикой



Руководителям предприятий лучше самим взять кредит «овердрафт», чем дожидаться, когда за них возьмется штаб по финансовому мониторингу. Фото Федора Баранова.

Долги по зарплате – вещь непостоянная, но если вести мониторинг, то выявляются закономерности. Например, в начале месяца просроченная задолженность в Кузбассе составляет примерно 100 миллионов рублей, а через 2-3 недели долги сокращаются до 50 миллионов. Картина повторяется из месяца в месяц.

Даже кажется, что директора и собственники бизнеса осознают свою ответственность и изо всех сил, изыскивая резервы, стараются погасить долги. Это с одной стороны. Но с другой стороны,

100-миллионные долги раз за разом припечатывают Кузбасс в первую десятку регионов России по долгам. А это ведь не просто стыдно, проблема в том, что рука очередного министра, визирующего перечисления в регионы, когда он выбирает, кому отправить деньги в первую очередь, лидеров негативной статистики оставляет на потом, по остаточному принципу. Нам это надо?

Идите в банк!

Мы должны выйти из негативной десятки! Первый за-

меститель губернатора Максим Макин, проводивший в четверг очередной штаб по финансовому мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики, не просто озвучил эту мысль, но и назвал вариант решения проблемы. Сегодня речь тут не о банкротстве, нормальные предприятия месяц за месяцем фактически кредитуются за счет зарплат. По 2-3 недели бизнес кредитуются не только за счет своего трудового коллектива, но и за счет областного бюджета. Не получив денег вовремя, администрация берет кредиты, чтобы вовремя вы-

платить зарплату бюджетникам. Проценты по этим кредитам – совершенно ненужная нагрузка на трудный бюджет 2014 года.

Мы должны прекратить эту порочную практику, – говорит Максим Александрович. – Прекратить кредитоваться за счет своих работников, за счет учителей и врачей. Если через три недели у вас будут деньги, значит, можно взять кредит «овердрафт». Тот же Сбербанк предоставляет средства до 100 дней бесплатно. Проблем взять деньги нет. Мы не вмешиваемся в ваш бизнес, но

Лицензия на кону

Примером непростительной неразворотливости стал разрез «Новобачатский». Угольщики на штабы по финансовому мониторингу попадают редко. Временную задержку по отчислениям НДФЛ, в Пенсионный фонд и просрочку по зарплате гендиректор объясняет уважительной причиной: в декабре сменился собственник, перезаключались договоры.

Штаб все эти перемены оценивает как повод, но не причину. Покупатели должны разрезать 130 миллионов рублей. Любой приличный банк под такую дебиторку даст ссуду на горячие долги.

Руководству разреза и владельцу собственнику г-ну Селезневу дан срок ликвидации долгов – до 31 марта. В лицензии на добычу угля четко прописано, что нужно все платежи вносить своевременно. Задержка зарплаты – нарушение лицензионного соглашения. Первый заместитель губернатора называет вещи своими именами: «Кузбасс без этого разреза обойдется. За десять дней изменить ситуацию – будет все нормально. Не измените – будет ненормально».

Та же перспектива вырисовывается перед карьером «Известковий», представшим на штабе с долгами 3,9 миллиона рублей. Жесткие сроки, уговаривать никого не собираются, собственники должны принимать меры, чтобы исправить ситуацию, а «говорить про меры – это не меры».

Наручники? Раз-два!

Все несчастливые предприятия имеют особую историю. Но Заринский свиномкомплекс стоит особняком. Сегодня им управляют наследники покойного фермера, начинавшего бизнес в Анжеро-Судженске («Сибирский колос») и купившего свиномкомплекс в Промышленном районе. Когда-то бизнес был вполне успешным, но теперь провалился в долговую яму. Двухмесячные долги по зарплате – это еще не ужас. Наследники изобрели новую методику кормления свиней – два раза в неделю. Очевидцы говорят, что они свиньям «устраивали ночь». Покормят, свет выключат, никто не ходит, дескать, ночь наступила, надо спать, чтобы не страдать от голода. На штабе про эти ужасы не говорили, слушали одного из собственников – 24-летнего Олега Сотникова.

Окончание на 2-й стр.

ЦИФРА

1000 кузбассовцев

с начала года привлекли полицейские к административной ответственности за курение в неположенных местах. Нарушителям (больше всего их в Кемерове, Прокопьевске и Юрге) придется заплатить штраф от 500 до 1500 руб. Кроме того, на сумму от 1000 до 2000 руб. оштрафованы трое родителей, которые приобретали сигареты для своих детей.

ФОТОФАКТ



ОХОТНИКИ ЗА БАТАРЕЙКАМИ. Почти 3000 отработанных батареек и более 70 ртутьсодержащих ламп собрали кемеровские школьники – в городе проходит областная акция «Дни защиты от экологической опасности». Кроме того, сотрудники управления по делам ГО и ЧС организовали выездной пункт сбора ртутьсодержащих отходов. До конца мая кемеровчане смогут принять участие в акции «Батарейку сдай – здоровье получи», организованную жителями ж. р. Лесная Поляна. Алена ПЕТРОВА.



